

“标准3”失准星 日本这次没拦住导弹!

日本海上自卫队一艘舰艇东京时间20日上午在夏威夷海域考爱岛附近进行导弹拦截试验,但导弹没能击中预定目标。这是日本第二次舰对空导弹拦截试验。

可能弹头出现故障

据日本和美国方面20日公布的最新消息,一枚中程弹道导弹模拟弹东京时间当天上午11时许(北京时间20日10时许)在位于美国考爱岛的太平洋导弹试射场发射升空,日本“鸟海”号宙斯盾舰随即发现并追踪它。3分钟后,“鸟海”号发射一枚“标准3”型拦截导弹。

按预定方案,拦截导弹应在离海面大约160公里的高度击中目标,但实际情况与设计相悖,导弹没击中预定模拟弹。

美国导弹防御局在声明中说:“无法立即解释拦截失败原因,只有彻底调查后才

能发布更多信息。”

日本防卫省官员说,在预定击中目标前几秒钟,拦截导弹失去了目标踪迹。

标准3型导弹的弹头部分配备了红外线跟踪目标热源的装置。试验失败可能是由于弹头部分出现了故障。

日本防卫省20日起开始与美国合作调查反导计划拦截试验失败的详细原因。日本自卫队统合幕僚长(相当于总参谋长)斋藤隆当天在记者会上表示:“虽然在最后的关键时刻失败了,但从发现目标到追踪和发射都很顺利。整个系统工作正常,但我们将进一步调查细节。”

这次拦截更近实战

这次导弹拦截试验是日本第二次舰对空导弹拦截试验。上次是在去年12月,参与试验的是日本“金刚”号宙斯盾舰。当时,中程弹道导弹模拟弹从考爱岛发射升空,远在数百公里以外海域的“金刚”号通过高性能雷达捕捉到目标后,发射一枚海基拦截导

弹,并在高度100公里以上的大气层外空间击中目标导弹。

据美国官员介绍,与上次试验相比,本次目标导弹的助推器和弹头分离更缓慢,使拦截导弹区分助推器和弹头的时间更短。而且,为增加真实性,本次试验属“无预先通知型”,参与方事前均不知道目

标导弹的发射时间,因此更类似于实战。

本次试验耗资约5500万美元,由日方付费。尽管没能拦截到目标,但根据美国方面的评判,日本海上自卫队队员在这次试验中表现“优秀”,而且拦截导弹向目标进发过程也属成功。

验证日本舰只技术

美国海军舰只曾在夏威夷附近海域多次成功进行过弹道导弹拦截试验。20日的试验给了日本海上自卫队验证本国舰只相关技术的机会。

洛克希德-马丁公司国际弹道导弹防御项目负责人马里·凯弗在试验开始前说:“这一试验是为我们的盟友实施,目的是建立他们对防御系统的信心并增加对系统的

了解。”

日本急于在美国帮助下发展导弹防御系统。日本的导弹拦截系统具有“先外太空后近地”的双层结构,“标准3”型导弹负责在地球大气层外拦截来袭导弹,而“爱国者3”型陆基导弹负责拦截“标准3”型没拦住的导弹。

日本防卫省计划2010年前将配备有“标准3”型海基

拦截导弹的宙斯盾舰增加至4艘,并在航空自卫队的10多个基地部署约30个“爱国者3”型陆基拦截导弹发射架。

洛克希德-马丁公司说,日本宙斯盾舰装备“标准3”型拦截导弹后均要进行试验,除已进行过试验的两艘外,另外两艘将分别于明年和2010年完成改装升级工作。

马震(新华社供本报特稿)



11月20日,日本海上自卫队“鸟海”号宙斯盾驱逐舰在美国夏威夷考爱岛附近海域发射“标准3(SM-3)”型海基拦截导弹。新华社/路透

【关注美国政权交接】

支持希拉里入阁 克林顿要毁“钱途”

美国民主党消息人士19日说,为帮助妻子希拉里·克林顿出任当选总统贝拉克·奥巴马的国务卿,前总统比尔·克林顿做出不少“让步”,包括同意公开他名下慈善基金会主要捐款人姓名、放弃海外筹款来源、接受针对有偿演讲的严格审查等。

多名民主党官员同一天向媒体披露,奥巴马过渡团队与克林顿夫妇之间的“谈判”进展迅速,双方希望今后7天内正式宣布奥巴马是否决定邀请希拉里加入内阁。

克林顿同意公布捐款人姓名

美联社援引一些不愿公开姓名的民主党人的话报道,克林顿同意公布名下慈善基金会部分主要捐款人的姓名,承诺将基金会今后的活动及自己的有偿演讲活动置于严格审查之下。

这些熟悉奥巴马交接工作进程的民主党人还说,如果希拉里出任国务卿,克林顿将在她任职期间回避基金会的日常事务,同时将一切演讲安排和新收入来源告知国务院。

美联社说,克林顿卸任总统后设立以他名字命名的慈善基金会,还忙于巡回演讲、写书,收入颇丰。但这些活动眼下可能成为希拉里进入奥巴马内阁的障碍,克林顿作出上述承诺就是为妻子入阁扫除障碍。

记录显示,克林顿的基金会捐款人涉及诸多外国机构和个人,他显然不适宜在妻子出任国务卿的情况下继续保持这些海外财务往来。另外,他在世界各地巡回演讲所涉及的利益关系可能影响希拉里担任国务卿后公正处理国际事务。

民主党官员先前披露,针对国务卿一职,奥巴马可能从希拉里和新墨西哥州州



克林顿这次要做希拉里背后的男人

长比尔·理查森中“二选一”。奥巴马的过渡团队已着手调查希拉里和克林顿的财务背景,以确认她是否具备担当美国最高外交代表的资格。克林顿夫妇全面配合,调查工作进展顺利。

一名熟悉调查工作进展的民主党人说:“他(克林顿)无疑尽全力协助(希拉里)。他绝不是障碍。”

还打算放弃海外收入

美国《政治周报》19日援引克林顿一名密友的话报道,克林顿还打算放弃海外收入来源,以“满足奥巴马过渡团队的要求”,帮助希拉里进入内阁。

“有些事他过去做过,但以后可能不再做,”这名不愿公开姓名的朋友说,“他开始考虑奥巴马的人怎么想。如果说,‘我们认为你这么合适’。(前)总统克林顿会加以考虑并很可能说,‘好吧,我能这么做’。我对这种情况的理解是,他打算让每个人都满意。”

希拉里欠债760万美元

民主党官员说,奥巴马

过渡团队针对克林顿夫妇的背景调查会在本周内结束,最终决定有望在下周四之前宣布。

不过,在克林顿拼命扫除财务障碍之外,希拉里自己也面临财务问题。美国彭博新闻社19日报道,在希拉里接受国务卿任命前,她必须先考虑如何偿还竞选阶段留下来的700多万美元债务。

希拉里的发言人菲利普·莱因斯说,与7月底的1000多万美元债务相比,希拉里眼下还欠债760万美元。如何偿还这些债务成为希拉里的“首要任务,她一直致力于达成这一目标”。

彭博社说,希拉里眼下可考虑两个还债途径:动用她先前准备用于再次竞选参议员的650万美元储备,或继续筹款。但一旦她决定出任国务卿,将不宜接受私人捐款。

对此,美国联邦选举委员会前总顾问拉里·诺贝尔说:“如果她想还债,得尽快。”

张代蕾(新华社供本报特稿)

奥巴马内阁渐成形

综合消息 11月12日,奥巴马任命了一个由前克林顿政府官员组成的过渡工作小组,他们将配合奥巴马的交接及任命工作。目前,离奥巴马上任还有两个月时间,他的内阁名单已逐渐浮出水面,白宫官员也纷纷就位。其中很多人,都是来自前克林顿政府。

已选定的内阁人选

由于奥巴马还没有正式上任,因此,现在的名单只是初步意向。他要等到上任后才能正式宣布提名名单,提交参议院通过。以下是内阁方面的情况:

11月18日,奥巴马确定前司法部副部长埃里克·霍尔德担任新的司法部副部长,这也是美国历史上首位非洲裔司法部长。霍尔德与奥巴马在2004年的一次晚宴上相遇,都喜欢打篮球、热衷公益事业的两人一拍即合。去年,霍尔德加入奥巴马竞选阵营,成为筹款人及总体战略师,是奥巴马竞选获胜的“功臣”之一。此外,他还担任了奥巴马阵营副总统人选遴选委员会的副主席。

11月19日,确定前参议院多数党领袖汤姆·达施勒为新政府卫生与公众服务部部长。59岁的达施勒于1986年首次当选参议员,当年即进入参议院财经委员会。1994年当选参议院少数党领袖,2001年首次成为多数党领袖。2004年参议员连任失败后,被一家法律公司聘为高级政策顾问。

11月20日,奥巴马提名亚利桑那州州长珍妮特·纳波利塔诺担任国土安全部部长;提名女商人潘妮-普利茨克为新政府商务部长人选。民主党籍的纳波利塔诺早在奥巴马竞选期间就对其鼎力支持,并且多次被媒体点名将入阁,被看作这一职务的有力争夺者。而普利茨克不但是奥巴马的竞选财务主席,还是芝加哥房地产大亨、凯悦酒店集团负责人,

奥巴马正是通过她进入了芝加哥顶尖企业家和慈善家的圈子。

未明确的内阁职位

尚未明确的内阁成员包括:国务卿、外交部长、财政部长、国防部长、教育部长、运输部长、能源部长、农业部长、退伍军人事务部长、内政部长、劳工部长和住房和城市发展部长。除了这16人,其他内阁成员还包括环境保护署、管理与预算办公室、国家毒品管制政策办公室和美国贸易代表办公室负责人。这些人必须由总统提名并经参议院批准,总统有权随时免除其职务。另外,副总统和白宫办公厅主任由总统任命,不需参议院批准。以上所有成员即构成正式内阁。

白宫官员名单

内阁成员的名单虽然还要等两个月才能正式公布,但白宫官员的人选目前已纷纷就位,以下是截至发稿时的最新情况。

11月6日,伊利诺伊州国会众议员拉姆·伊曼纽尔接受奥巴马邀请,将出任新一届政府的白宫办公厅主任。

11月15日,任命其过渡团队共同主席之一彼得·劳斯为白宫高级顾问。

11月17日,任命前白宫国家安全委员会成员莫娜·萨特芬和曾担任参议员助理的吉姆·梅西纳为白宫办公厅副主任。

11月19日,奥巴马过渡班子透露,奥巴马竞选团队首席战略专家、他的长期密友戴维·阿克塞尔罗德将成为白宫高级顾问;曾在前总统克林顿弹劾案中为克林顿辩护的律师格雷格·克瑞格将成为白宫法律顾问;奥巴马竞选团队幕僚长、华裔人士卢沛宁将成为内阁秘书,负责白宫与内阁成员和各政府部门之间的联络;前副总统戈尔的法律顾问莉萨·布朗将成为白宫秘书。

麦凯恩赢得最后一州

据美联社11月19日报道,美国2008年总统大选最晚开票的密苏里州投票结果终于公布,麦凯恩以微弱优势战胜奥巴马,赢得了这一州的11张选举人票。密苏里州是美国最后一个开票的地区,自1956年开始,在密苏里州获胜的候选人最后都取得了胜利,但是麦凯恩是个例外。据统计,密苏里州共有超过290万人投票,麦凯恩领先奥巴马3632票,以0.12%的优势领先。虽然此前奥巴马在密苏里州投入了大量财力物力,但是他已经不需要这些票了。至此,奥巴马的总选举人票是365张,麦凯恩173张。(闻新芳)

施瓦辛格不会入阁

综合消息 美国当选总统奥巴马正在筹组新内阁,政坛19日传出曾是好莱坞动作巨星、目前担任加利福尼亚州州长的阿诺·施瓦辛格可能会进入奥巴马内阁。

引发加州政坛做出这项猜测的原因,主要是为期两天的“全球气候峰会”正在洛杉矶比佛利山举行,而施瓦辛格是会议主办人。

在18日的峰会开幕式中,奥巴马强调,凡是推动环保和清洁能源的州,都是白宫的伙伴。就是这段话和施瓦辛格近年在加州不遗余力推广清洁能源的成就,令人猜测他很可能是新内阁能源部长的最佳人选。

为了澄清外界人云亦云的说法,施瓦辛格特别通过发言人迅速对外做出响应,明白指出自己在2010年任期届满前不会离开加州。